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CONVENIO ENTRE EL AYUNTAMIENTO DE MADRID, LA ASOCIACIÓN “COLECTIVO DE LESBIANAS, GAYS, TRANSEXUALES Y BISEXUALES DE MADRID” (COGAM) Y LA ASOCIACIÓN TRANSEXUAL ESPAÑOLA TRANSEXUALIA. 

En Madrid a 15 de febrero de 2008


REUNIDOS

 D. Alberto Ruiz-Gallardón Jiménez, Alcalde de Madrid, en virtud de la competencia que le atribuye  el artículo 14 de la Ley 22/2006, de 4 de julio, de Capitalidad y Régimen Especial de Madrid,

D. Miguel Ángel Villanueva González, Presidente de la Agencia para el Empleo de Madrid, en ejecución de las competencias del artículo 11 de los Estatutos de la Agencia (Boletín Oficial de la Comunidad de Madrid de 30 de junio de 2004),

 D. Miguel Ángel González Merino, Presidente de la Asociación “Colectivo de Lesbianas, Gays, Transexuales y Bisexuales de Madrid” en representación de la misma, y 

Dª. Reyes Blanco Martín, Vicepresidenta de la Asociación Transexual Española. Transexualia, en representación de la misma.

MANIFIESTAN

El Ayuntamiento de Madrid de conformidad con el mandato legal contenido en el art. 9.2 de la Constitución Española, de 27 de diciembre de 1978,  como integrante del poder público, tiene la obligación de promover las condiciones para que la libertad y la igualdad del individuo  y de los grupos en que se integra sean reales  y efectivas; de remover los obstáculos que impidan o dificulten su plenitud y de facilitar la participación de todos los ciudadanos en la vida política, económica, cultural y social.

La Ley 22/2006, de 4 de julio, de Capitalidad y de Régimen Especial de Madrid en su artículo 31 establece que el Ayuntamiento de Madrid puede promover toda clase de actividades y prestar todos los servicios públicos que afecten al interés general de los ciudadanos y no estén expresamente atribuidos a otras administraciones públicas.

La Ley 7/1985, Reguladora de las Bases de Régimen Local en su 25.2.k establece de forma expresa la obligación de prestación de los Servicios Sociales  y de promoción y reinserción social.

La Agencia para el Empleo de Madrid, organismo autónomo local adscrito al Área de Gobierno de Economía y Empleo, tiene como finalidad, conforme establece el artículo 2 de sus Estatutos, la gestión de las políticas municipales de empleo, mediante la intermediación laboral, la orientación y formación de los desempleados y trabajadores, y el fomento del empleo estable y de calidad.

Una forma de cumplir con esos objetivos es apoyar a las Entidades de  iniciativa social  en el desarrollo de programas sociales de atención a colectivos que sufren  o son susceptibles de sufrir discriminación social.

La Unión Europea en el año 2005 estableció un ”Marco Estratégico para la Igualdad de Oportunidades y no discriminación” en razón de sexo, origen étnico o racial, religión  o credo, discapacidad, edad u orientación sexual.

El Parlamento Europeo y el Consejo de la Unión Europea adoptaron la decisión de que el año 2007 fuese el “Año Europeo de la Igualdad de Oportunidades para todos-Hacia una sociedad justa“ promoviendo que las Administraciones y las Organizaciones Sociales se impliquen en la lucha contra la discriminación así como en concienciar a la sociedad en general sobre el derecho a la igualdad y a no sufrir discriminación, entre otras razones, por la orientación sexual.

Si bien en esta línea la Comunidad de Madrid ya viene realizando diversas acciones a través de Convenios de Colaboración con las Organizaciones sin ánimo de lucro, el Ayuntamiento de Madrid en el ámbito municipal pretende promover una sociedad con más cohesión a través de la concienciación sobre la importancia de las buenas relaciones entre todos los grupos de la sociedad y eliminar los estereotipos y prejuicios existentes.

La Asociación “Colectivo de Lesbianas, Gays, Transexuales y Bisexuales de Madrid” (en adelante COGAM) es una Organización no gubernamental constituida como asociación sin ánimo de lucro y declarada de utilidad pública por Orden Int/1231 /2005, de 12 de abril (BOE 07/05/05) que trabaja por los derechos de lesbianas, gays, transexuales y bisexuales.

La Asociación Transexual Española. Transexualia (en adelante TRANSEXUALIA), inscrita en el Registro de Asociaciones con el número 74641, se constituyó como tal en  agosto de 1987, siendo desde entonces el principal interlocutor entre las personas transexuales y las distintas Entidades públicas y privadas.

Las partes firmantes comparten el objetivo de conseguir la plena integración social de los ciudadanos de Madrid, con independencia de su orientación sexual, y con esta finalidad, entre otras, se proponen desarrollar acciones compartidas que contribuyan a la superación de barreras para la plena integración social de las personas homosexuales y transexuales.

A tales fines acuerdan suscribir el presente Convenio que se articula en las siguientes:

CLÁUSULAS

PRIMERA.- Objeto

El objeto de este Convenio es el establecimiento de un marco de colaboración entre las Entidades  firmantes con el fin de potenciar la igualdad y remover los obstáculos que impiden la plena participación social de personas homosexuales y transexuales en el municipio de Madrid.

SEGUNDA.- Objetivos 

Con el presente Convenio se pretende conseguir los siguientes objetivos :

1) Establecer una línea de investigación  sobre la situación y necesidades sociales del colectivo de personas homosexuales y transexuales en colaboración con alguna de las Universidades Públicas del Municipio de Madrid.

2) Desarrollar un Programa Integral de Apoyo al Empleo para personas transexuales a través del asesoramiento, acompañamiento y formación en la búsqueda de empleo.

3)  Ampliar el Convenio de Orientación Jurídica para la lucha contra la discriminación, racismo y xenofobia que el Ayuntamiento tiene suscrito con el Colegio de Abogados de Madrid, a las situaciones de homofobia y transfobia.

4) Apoyar el Servicio de Información, Orientación y Asesoramiento sobre la homosexualidad y transexualidad denominado “GAY-INFORM” y el Servicio de análisis, detección y tratamiento de la homofobia denominado “S.O.S. Homofobia”, así como determinadas actividades generales, de las Asociaciones firmantes de este Convenio, tales como mantenimiento de edificios o instalaciones, gastos de teléfono, personal, jornadas etc...

En ningún caso se considerarán incluidas en el presente Convenio  medidas de publicidad de otras actividades no comprendidas  entre los objetivos  señalados  en esta  cláusula.

TERCERA.- Obligaciones y aportaciones de las partes

Cada una de las partes se compromete a realizar  las siguientes aportaciones:

El Ayuntamiento de Madrid a través del Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales y del Organismo Autónomo Agencia para el Empleo de Madrid adscrito al Área de Economía y Empleo se compromete a:

A. Ampliar el Convenio de Orientación Jurídica a que se refiere la Cláusula Segunda 3) que el Ayuntamiento tiene suscrito con el Colegio de Abogados de Madrid,  para dar cobertura a las situaciones de homofobia y transfobia.

B. Contribuir a la financiación de los gastos que se produzcan por la realización de las actividades objeto del presente Convenio, según detalle que se contiene en el anexo que se une.

La Asociación COGAM se compromete a:

A. Desarrollar un programa de Inserción socio-laboral dirigido a las personas transexuales, financiado por el Organismo Autónomo Agencia para el Empleo de Madrid, adscrito al Área de Gobierno de Economía y Empleo.

B. Mantener un punto de información y asesoramiento sobre la homosexualidad y transexualidad que se situará en su sede y que contará con una línea exclusiva de atención telefónica a través de la que se canalizarán las demandas planteadas y el Servicio de análisis, detección y tratamiento de la homofobia denominado “SOS Homofobia”, así como a disponer de los locales adecuados que posibiliten el desarrollo de las actividades propias de la Asociación.

La Asociación TRANSEXUALIA se compromete a:

A. Dirigir y realizar estudios de investigación sobre la situación y necesidades  de las personas  homosexuales y transexuales que se llevará a cabo por personal especializado de la Entidad en colaboración con una Universidad pública de Madrid. 

A estos efectos la Asociación deberá presentar en el primer trimestre de cada año las propuestas de estudios a realizar cuyo coste no podrá superar en ningún caso el importe previsto para esta acción en el anexo del presente Convenio.

B. Disponer de los locales adecuados que posibiliten el desarrollo de las actividades propias de la Asociación.

Ambas Asociaciones (COGAM y Asociación Española de Transexuales. TRANSEXUALIA), en cumplimiento de lo dispuesto en los artículo 18.4 de la Ley 38/2003,de 17 de noviembre, General de Subvenciones, y 31.2 del Reglamento de dicha ley, deberán dar la adecuada publicidad sobre el carácter público de la financiación de las actividades, para lo que en la difusión que se realice de las actuaciones que se desarrollen al amparo de este Convenio, se establecerá de forma expresa la colaboración del Ayuntamiento de Madrid, figurando el logotipo del mismo.

CUARTA.- Importe del Convenio y Forma de Pago.

El Ayuntamiento de Madrid hará efectiva su aportación económica por importe de 44.000 € con cargo a la partida  presupuestaria 001/085/323.01/489.01 del Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales y por importe de 30.000 € con cargo a la partida  presupuestaria 503/075/322.04/489.01 del Organismo Autónomo Agencia para el Empleo de Madrid, adscrita al Área de Gobierno de Economía y Empleo.

Los reconocimientos de las obligaciones derivadas del presente Convenio se realizarán a cada una de las Asociaciones, para el ejercicio 2008 en dos plazos. El 50% tras la  firma del presente Convenio y el otro 50% al inicio del segundo semestre, aplicándose simultáneamente a las dos partidas presupuestarias, previa presentación por las Asociaciones de una memoria de las actividades realizadas hasta el momento.

QUINTA.- Comisión de seguimiento
El presente convenio contará con una Comisión Mixta de Seguimiento integrada por el Subdirector General de Servicios Sociales y el Gerente de la Agencia para el Empleo y los Presidentes de COGAM y TRANSEXUALIA o personas en quienes deleguen.

Esta Comisión se reunirá una vez al año y tendrá como finalidad el seguimiento de las actividades del presente Convenio, sin perjuicio de mantener cualesquiera contactos que sean necesarios para el examen de aspectos puntuales, cuando la urgencia o naturaleza del asunto lo requiera.

SEXTA.- Justificación.

En el plazo máximo de tres meses desde el término de cada ejercicio anual, durante la vigencia del Convenio las Asociaciones firmantes quedan obligadas a justificar los gastos efectuados para el desarrollo del Convenio hasta el cómputo de la aportación municipal.

La acreditación de la ejecución de las actividades de este Convenio, se efectuará por los siguientes medios:

· La memoria detallada del proyecto realizado, con indicación de objetivos y resultados obtenidos.

· Certificado del perceptor de que ha sido cumplida la finalidad para la cual se efectuó la aportación económica por parte del Ayuntamiento.

· Relación numerada de justificantes de gastos, ordenada por partidas presupuestarias.

· La justificación económica mediante la aportación de facturas, recibos, nóminas, boletines de cotización a la Seguridad Social (TC1 y TC2) e impresos de ingreso en Hacienda de las retenciones practicadas en concepto de IRPF, (modelos 110, 190 y 115),documentos todos ellos acreditativos de que la aplicación de la aportación económica se realizó en el propio ejercicio (año natural) de vigencia del convenio y para el fin establecido en el mismo (considerándose por tanto a efectos de justificaciones el periodo de devengo).

Respecto a los gastos de Personal,  en el supuesto de que el contenido del convenio estuviera financiado por otras Administraciones, deberá informarse del porcentaje aplicado a la aportación económica del Ayuntamiento de Madrid, debiendo consignarse el importe imputado por la Seguridad Social a cuenta del trabajador y de la entidad.

Los justificantes originales presentados se marcarán con una estampilla, indicando la aplicación del gasto a la subvención concedida, y, si el importe del justificante se imputa total o parcial a la subvención.

Las cantidades no justificadas deberán ser reintegradas con sujeción a lo dispuesto en los artículos 36 y siguientes de la Ley General de Subvenciones.

SÉPTIMA.- Relación contractual del personal destinado al cumplimiento del presente convenio.


Las aportaciones económicas realizadas por el Ayuntamiento de Madrid que sean destinas por las entidades firmantes a gastos de personal, en ningún momento implicarán el nacimiento de una relación laboral del personal contratado por dichas entidades y el Ayuntamiento de Madrid 

OCTAVA.- Cláusula de Protección de Datos de Carácter Personal.

Las  instituciones firmantes del presente convenio deberán respetar, en cuanto al tratamiento de datos de carácter personal relativos a usuarios que atienden, las prescripciones de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal (B.O.E. nº 298, de 14 de diciembre de 1999), y la Ley 8/2001, de 13 de julio, de Protección de Datos de Carácter Personal en la Comunidad de Madrid, comprometiéndose a:

1.- Recabar el consentimiento del interesado para tratar automatizadamente datos de carácter personal.

2.- Utilizar los datos personales para los fines para los que han sido recogidos.

3.- Adoptar las medidas de seguridad necesarias 
que eviten su alteración y tratamiento o acceso no autorizado.

4.- Atender las solicitudes de los interesados para ejercitar sus derechos de acceso, rectificación y cancelación de sus datos, en tiempo y forma.

5.- Renunciar al fichero automatizado al extinguirse el Convenio.

NOVENA.-Vigencia del Convenio.

El periodo de vigencia del presente Convenio se extenderá desde su firma hasta el 31 de diciembre de 2008, pudiendo prorrogarse por mutuo acuerdo de las partes. 

De producirse la prórroga, se procederá a la revisión del importe de la aportación económica, aplicando el IPC correspondiente.

DÉCIMA- Causas de extinción del Convenio.
El presente convenio se extinguirá,  por incumplimiento de las estipulaciones  en él contenidas o por denuncia del mismo por alguna de las partes que deberá producirse con al menos 30 días de antelación a la finalización de su vigencia.

UNDÉCIMA Resolución de conflictos 

Las cuestiones litigiosas surgidas sobre la interpretación, modificación, resolución y efectos que pudieran derivarse de la aplicación de este Convenio, deberán solventarse de mutuo acuerdo entre las partes y, en defecto  de acuerdo, el conocimiento de estas cuestiones corresponderá a la Jurisdicción Contencioso- Administrativa.

DUODÉCIMA: Régimen Jurídico 


El régimen jurídico  del presente Convenio está integrado por la Ley 22/2006, de 4 de julio de Capitalidad y Régimen Especial de Madrid; la Ley 7/1985 de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, en los aspectos que resulten aplicables al Ayuntamiento de Madrid; la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones; el Real Decreto 887/2006, de 21 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de la Ley General de Subvenciones, las Bases de Ejecución del Presupuesto del Ayuntamiento de Madrid para 2008 y demás normativa estatal o autonómica que resulte de aplicación. 


Y para que así conste, en prueba de conformidad, ambas partes firman el presente documento y su Anexo, en cuadruplicado ejemplar, en el lugar y fecha arriba indicados.

POR EL AYUNTAMIENTO DE MADRID                       POR LA AGENCIA PARA  

                                                                                        EL EMPLEO DE MADRID
D. Alberto Ruiz Gallardón 

                              D. Miguel Ángel Villanueva González. 

POR COGAM                                                                   POR TRANSEXUALIA

Fdo: D. Miguel Ángel González Merino.                       Fdo: Dª. Reyes Blanco Martín.

ANEXO AL CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL AYUNTAMIENTO DE MADRID, LA ASOCIACIÓN “COLECTIVO DE LESBIANAS, GAYS, TRANSEXUALES Y BISEXUALES DE MADRID” (COGAM) Y LA ASOCIACIÓN TRANSEXUAL ESPAÑOLA TRANSEXUALIA.

COGAM
.........42.000 €

Servicio de Información, Orientación y Asesoramiento (“GAY-INFORM”) sobre homosexualidad y transexualidad, servicio de análisis, detección y tratamiento de la homofobia ( “S.O.S. HOMOFOBIA”)---------------------------------------------------------6.000 €
Actividades generales de mantenimiento de edificios o instalaciones, gastos de teléfono, de personal, jornadas, etc---------------------------------------------------------6.000 €

Programa integral de apoyo al empleo para personas transexuales, financiado por el organismo autónomo “Agencia para el Empleo de Madrid”
30.000 €

ASOCIACIÓN TRANSEXUAL ESPAÑOLA. TRANSEXUALIA 
32.000 €

Actividades generales de mantenimiento de edificios o instalaciones, gastos de teléfono, de personal, jornadas, etc
12.000 €

Desarrollo de estudios sobre la situación y necesidades sociales del colectivo de personas homosexuales y transexuales
20.000 €

TOTAL GENERAL 
74.000 €
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