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ANA LUENGO

Vocal de la Comisión de Calidad Urbana

y de su Ponencia Técnica

Nacida en Madrid  en 1969, Ana Luengo  es Doctora-Arquitecta Paisajista, y  miembro del Comité Internacional de Paisajes Culturales y Jardines Históricos, de la Federación Internacional de Arquitectos Paisajistas y de la Asociación Española de Paisajistas.

Ha realizado una amplia actividad docente en materias relacionadas con el paisajismo, tanto en universidades nacionales como extranjeras, y es autora o coautora de numerosas publicaciones especializadas, entre ellas, “Jardines Artísticos de España”, “El Real Sitio de Aranjuez” y “Los parámetros del jardín español”.

Como profesional, ha desarrollado actividades que abarcan la realización de proyectos de jardinería con carácter público y privado y  proyectos de nueva implantación y de restauración.  Es autora del proyecto de ajardinamiento del patio interior del Museo de Prado, de la rehabilitación integral del Museo Fundación Lázaro Galdiano de Madrid,  y ha prestado asesoría técnica al proyecto de ejecución de la cubierta ajardinada de la ampliación del Museo del Prado.

Entre sus galardones, figura el primer premio del concurso para la renovación del Jardín Botánico de Bruselas, y el primer premio en el Plan de Ajardinamiento del Sector 1 de Ademuz,  en Valencia.







