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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE MADRID, DOÑA ANA BOTELLA, EN LA INAUGURACIÓN DE LAS INSTALACIONES DEL EQUIPO HRT FÓRMULA 1 TEAM EN EL COMPLEJO DEPORTIVO MULTIFUNCIONAL DE LA CAJA MAGICA

Madrid, 18 de mayo de 2012

Don Carlos Gracia, Presidente de la Real Federación Española de Automovilismo,

Don Saúl Ruiz de Marcos, Director General,

Don Luis Pérez-Sala, Team Principal,

Don José Ángel Rivero, Consejero Delegado de Madrid Espacios y Congresos,

Don Pedro de la Rosa, Piloto de Fórmula 1,

Doña Patricia Lázaro, Concejal del Área de Institucional e Internacional,

Don Diego Sanjuanbenito, Concejal del Área de Estudios,

Don Jesús Moreno, Concejal Presidente del Distrito de Usera,

Señoras y señores,
Buenos días a todos,

Quiero comenzar dando las gracias a todo el equipo de HRT Fórmula 1 por haber decidido instalar esta escudería en la capital de España. Y quiero también felicitarles por ser el primer equipo español en obtener la licencia para participar en el Mundial de Fórmula 1. 

Habéis escrito una página muy importante en la historia de la Fórmula 1 en España. 

Como Alcaldesa de Madrid quiero transmitiros la alegría de todos los madrileños por teneros aquí. Estamos muy satisfechos de que  hayáis elegido Madrid como sede. Estoy segura de que nuestra ciudad es la mejor opción.

Para nosotros, es un privilegio que la sede permanente de una escudería española esté en Madrid. Además, es una escudería española que cuenta con algunos de los mejores pilotos de carreras del mundo. 

Y dos de estos pilotos son españoles:

Pedro de la Rosa, que tiene una brillante carrera como piloto, y goza de la admiración y el respeto de todos. Es, además, representante de los pilotos de Fórmula 1 ante la FIA (Federación Internacional del Automóvil)

Y Dani Clos, representante de la nueva generación de jóvenes pilotos. Pudimos verle la semana pasada disputando los entrenamientos libres del Gran Premio de España. Y en este equipo español –y con orgullo de ser español– también lo es el Team Principal (el Jefe de Equipo de HRT), Luis Pérez Sala, ex piloto de Fórmula 1 y gran conocedor del mundo del deporte del motor en España. Luis habla así de su equipo: “Tener un equipo de Fórmula 1 es un orgullo para un país. Solamente existen doce en todo el mundo y estar en ese G12 ya es un signo de distinción muy importante. Después de los Juegos Olímpicos y el Mundial de fútbol, la Fórmula 1 es el evento deportivo más seguido del mundo. Estamos durante veinte fines de semana dando la vuelta al mundo, pasando por 19 países, por lo que es una gran exposición a nivel mundial”. Le he citado porque me parece que esta afirmación suya resume muy bien la importancia que HRT tiene para la Marca España.

HRT Fórmula 1 se instala en Madrid para quedarse. Sienta las bases de un proyecto de futuro. Un proyecto de todos los madrileños y de todos los españoles. 

Y podéis estar seguros de que os vais a emplazar en una de las mejores infraestructuras de las que dispone nuestra ciudad: la Caja Mágica. 

Porque la Caja Mágica es una instalación polivalente y sostenible que reúne todas las condiciones necesarias para que HRT Fórmula 1 implante un centro tecnológico y de I+D+I. Estoy segura de que este proyecto pronto se va a convertir en un icono de la tecnología y el deporte. 

De la tecnología porque la escudería HRT Formula 1 desarrolla proyectos de I+D+I en colaboración con diversas empresas de la ciudad de Madrid. Los acuerdos con estas empresas nos convertirán en un trampolín tecnológico y en una ciudad más innovadora y moderna. 

Y del deporte, porque con vuestra presencia potenciamos un deporte que siguen miles de españoles, y que aportará a la ciudad de Madrid un punto de encuentro en el que poder disfrutar, practicar y aprender ésta y otras disciplinas deportivas. 

Con este acuerdo alcanzado entre el Ayuntamiento de Madrid y HRT, Madrid dispondrá de cerca de 11.000 metros cuadrados dedicados a la Fórmula 1 en el Distrito de Usera, junto al Parque Lineal del Manzanares. 

Me gustaría decirle a todos los madrileños que vosotros, los responsables de HRT, no sólo vais a desarrollar un proyecto innovador y tecnológico en beneficio de vuestra actividad. Vais a dar la posibilidad a los madrileños –y muy especialmente a los vecinos de San Fermín– de conocer el mundo de la Formula 1.

La instalación de un Museo de la escudería, la realización de visitas guiadas, o el área de conferencias y formación son prueba de vuestro interés por acercar la Formula 1 a los madrileños.

Además, en momentos difíciles como los que vivimos, la creación de empleo es una prioridad para todos. Y este proyecto genera las sinergias necesarias para el crecimiento y la creación de empleo en nuestra ciudad. 

Por todo ello, os deseo muchos éxitos deportivos y que vuestros triunfos sean los de todos. Queremos el triunfo de una gran escudería, de una escudería de todos los españoles.

Gracias por estar aquí y muchas gracias por elegir Madrid.
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