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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE MADRID EN EL ACTO DE CESIÓN TEMPORAL DE LA PLANTA BAJA DEL CENTRO CULTURAL LUIS PEIDRÓ A ASOCIACIONES DE VECINOS DEL DISTRITO DE RETIRO
Martes, 24 de septiembre de 2013

Saludos y protocolo,

Buenos días y muchas gracias por acompañarnos hoy en este espacio cultural del Distrito de Retiro.

Desde el Ayuntamiento trabajamos para que los vecinos sean protagonistas de la vida cultural y social de Madrid. Y sabemos que una de las formas de participar más activamente en la vida de una ciudad es a través de las asociaciones.

Nuestra ciudad cuenta con un tejido asociativo muy activo, presente en todos los barrios de la ciudad y centrado en actividades deportivas, medioambientales, juveniles, sociales…

Y hoy dos de las asociaciones más activas del Distrito de Retiro, la Asociación de Vecinos los Pinos Retiro Sur y la Asociación de Mujeres de Retiro pasan a tener su sede en la planta baja de este Centro Cultural Luis Peidró. 
Desde el año 2007, estas dos asociaciones desarrollaban sus actividades en el Centro Social SECO. Pero creíamos que podían desarrollar su trabajo en mejores condiciones. 

Como Alcaldesa, siempre he apoyado la búsqueda de un espacio mejor para dos asociaciones que hacen de Retiro un Distrito aún mejor para vivir y disfrutar. 
Por eso, en otoño de 2012, comenzamos a mantener reuniones con ellos para buscarles un espacio con mejores condiciones. Tras barajar varias posibilidades, propusimos utilizar este local. 

El acuerdo que hoy firmamos no tiene precedentes en la ciudad de Madrid y está abierto a todas las asociaciones del Distrito declaradas de Utilidad Pública Municipal. Se trata de una experiencia pionera que empieza su andadura en este mes de septiembre. 

Con esta entrega de llaves a las dos asociaciones, en la figura del Presidente de la Federación Regional Asociaciones de Vecinos de Madrid, Ignacio Murgui, demostramos de nuevo el compromiso del Ayuntamiento de Madrid con las asociaciones de nuestra ciudad y con el protagonismo de los madrileños. 

En este sentido, quiero reconocer públicamente la labor de Edurne Irigoien, que sustituyó a Ignacio Murgui en la presidencia de la Asociación de Vecinos los Pinos Retiro Sur, por la labor que desarrollan en el barrio de Adelfas desde 1980. Entre sus actividades destacan el Huerto Urbano, la celebración de mercadillos, la organización de talleres, el festival de cine Las Californias y las Fiestas de San Juan. 

También quiero expresar mi reconocimiento a Paloma González Setién, Presidenta de la Asociación de Mujeres de Retiro. Desde su fundación, en 1989, han organizado cursos, viajes, conferencias y representaciones teatrales para favorecer la participación de la mujer en la sociedad. 

El trabajo que realizan estas dos asociaciones nos demuestra que la participación ciudadana es una oportunidad magnífica para aprovechar las ideas, el talento y el conocimiento de los propios vecinos para mejorar la acción pública.

Estamos convencidos de que la participación de todos es un medio eficaz para mejorar nuestra ciudad: para hacer de Madrid una ciudad cada día más de todos. 
 
Muchas gracias. 
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