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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA EN LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO ¿PUEDO MONTAR MI PROPIA EMPRESA? ELLOS LO CONSIGUIERON. 200 HISTORIAS DE ÉXITO DE LOS NUEVOS EMPRESARIOS (EMPRENDEDORES) ESPAÑOLES

25 de noviembre de 2013

Sin duda el mundo camina hacia una economía en la que los emprendedores tienen cada vez más importancia. Hay estudios en Estados Unidos y la Unión Europea que demuestra que la mayor parte del empleo neto que se ha generado en las últimas décadas  procedía de empresas que contaban con menos de cinco años de antigüedad.

Aunque en los últimos años España ha avanzado mucho en este terreno, necesitamos que la cultura emprendedora cale aun más en nuestra sociedad. Y esto se consigue acercando el ejemplo de las personas que ya han emprendido al conjunto de los ciudadanos y presentándoles como lo que son; gente normal que un día decidió convertir una idea de negocio en una empresa. 

Y este es el mérito de la obra que nos ha reunido aquí: romper con el estereotipo del emprendedor que amenaza con instalarse en el imaginario colectivo al calor de la atención mediática que han suscitado los casos de éxito acaecidos en Silicon Valley y que, incluso dentro de Estados Unidos,  tienen una representatividad muy baja.

Entre las 200 historias que este libro incluye hay emprendedores de todo tipo, pero la conclusión general que se puede extraer es que no hace falta ni ser joven, ni haber estudiado una ingeniería o un MBA, ni ser un genio ni disponer de mucho dinero para embarcarse en la aventura empresarial y triunfar en los negocios. 
El Ayuntamiento de Madrid comparte sin matices esta visión desmitificadora del emprendedor porque presentar a las startups de Palo Alto o sus alrededores como el paradigma, en lugar de contribuir a difundir la cultura empresarial, la aleja del común de los ciudadanos. 

Los emprendedores no son una especia nueva, siempre han estado ahí y, de hecho, forman parte de la vida cotidiana. Para nosotros divulgar el espíritu de empresa consiste en ayudar a mirar a los empresarios que conviven con nosotros con otros ojos; como personas que optaron por establecerse por su cuenta en lugar de opositar o mandar currículos, y que gracias a ello se han convertido en creadores de empleo y de riqueza.

Otro mito que me gustaría derribar esta noche es la idea de que Madrid es solo una ciudad de ministerios y grandes empresas. Es una imagen del pasado y no se corresponde con la realidad actual. Quiero decirles que Madrid es una ciudad en la que el 99% del tejido empresarial está integrado por PYMEs o micropymes y son aproximadamente 100.000 las personas que han puesto en marcha su negocio desde 2010. Un reflejo de la pujanza que tiene la pequeña iniciativa empresarial en la economía de la ciudad.

También quiero decirles que la cifra de creación de empresas lleva cuatro años recuperándose. Con ello, el  peso de Madrid en la natalidad empresarial del conjunto de España ha aumentado un punto y medio durante la crisis, hasta llegar a representar a día de hoy el 13,2% de todas las sociedades mercantiles que se constituyen al año.
Otra prueba de que emprender es una opción cada vez más popular la tenemos en la demanda de los servicios de Madrid Emprende. Este órgano municipal atiende cada vez a más personas, alcanzando el año pasado las 31.000, una cifra que fue entonces un record, pero que ya este año se superó en el mes de septiembre.
Unos datos que nos animan a seguir difundiendo la cultura emprendedora y a hacer más visibles a los que eligen este camino para que pueda cundir su ejemplo. La publicación de un libro como el que hoy se presenta es una y organizar un acontecimiento deportivo dirigido a este colectivo como la Carrera del Emprendedor celebrada ayer, y que reunió a 5.000 personas, puede ser otra. La consagración de este evento, que este año ha cumplido su tercera edición, es un reflejo más de que el fenómeno emprendedor cada vez tiene más tirón en la capital.

Desde Madrid Emprende, estimamos que el interés por el mundo empresarial y la puesta en valor del decisivo papel que tienen los empresarios en nuestra sociedad debe comenzar desde la etapa educativa. Por este motivo colaboramos activamente con entidades que se dedican a acercar esta particular cultura a los más jóvenes como la Fundación Junior Achievement y la Fundación Créate; esta última, además, nuestro principal socio en la carrera de ayer.

Por otra parte, queremos incentivar la creación de empresas poniéndoselo más fácil a los que toman la decisión de ser su propio jefe. Estoy convencida de que la Administración debe dar un paso atrás, derribando barreras fiscales y burocráticas, para que la sociedad dé un paso adelante. Y en todo caso impulsando. Quien desea montar su negocio en Madrid tiene a su disposición una amplia oferta de recursos que cubren todas las fases de la puesta en marcha del proyecto.

Sepan que hace unas semanas cerramos la primera convocatoria de Madrid Tax Free, una iniciativa destinada a devolver algunos de los impuestos municipales que pagan las empresas durante sus dos primeros años de andadura, y que se ha duplicado el número de solicitudes que se esperaban, hasta llegar a las 1.300.

Mi felicitación a todos los que han contribuido a hacer posible este libro, un trabajo que nadie con inquietudes e ideas, con valor, con energía y con entusiasmo para emprender puede pasar por alto. /
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