Fuentes, notas y conceptos del Área Temática J. Organización y Recursos Municipales
J.1 Organización y recursos municipales. Personal

IAM. Departamento de Sistemas de Información de Recursos Humanos.
La información procede de una explotación de la Base de Datos de Personal, y el personal al que hace referencia es exclusivamente el remunerado con cargo al Capítulo 1 de Gastos, "Remuneración de Personal", de los presupuestos del Ayuntamiento.

También está contabilizado todo el personal de las sociedades mercantiles locales y empresas de economía mixta que dependen del Ayuntamiento de Madrid según la información facilitada por cada una de ellas a fecha de nómina de Diciembre de 2011 (16 de diciembre de 2011).
Respecto al personal del Club de Campo Villa de Madrid indicar que la información presentada es una estimación condicionada por las peculiaridades de sus modalidades de contratación.   
Señalar que con fecha Enero 2013, Madrid Emprende desapareció para convertirse en una subdirección dependiente de la Dirección General de Comercio y Desarrollo, y con fecha Enero 2014 Madrid Movilidad fue absorbido por la Empresa Municipal de Transportes, S.A.  (E.M.T., S.A.)

En cuanto a las definiciones de las diferentes categorías que aparecen señalar que, según lo establecido en la Ley 7/2007, de 12 de abril, que aprueba el Estatuto Básico del Empleado Público,
· Funcionarios de carrera (Art. 9): Son funcionarios de carrera quienes, en virtud de nombramiento legal, están vinculados a una Administración Pública por una relación estatutaria regulada por el Derecho Administrativo para el desempeño de servicios profesionales retribuidos de carácter permanente.
· Funcionarios interinos (Art. 10): Son funcionarios interinos los que, por razones expresamente justificadas de necesidad y urgencia, son nombrados como tales para el desempeño de funciones propias de funcionarios de carrera, cuando se dé alguna de las siguientes circunstancias:
a) La existencia de plazas vacantes cuando no sea posible su cobertura por   funcionarios de carrera 
b)  La sustitución transitoria de los titulares

c)  La ejecución de programas de carácter temporal

d)  El exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de seis meses, dentro de un período de doce meses.
· Personal laboral (Art. 11): Es personal laboral el que en virtud de contrato de trabajo formalizado por escrito, en cualquiera de las modalidades de contratación de personal previstas en la legislación laboral, presta servicios retribuidos por las Administraciones Públicas. En función de la duración del contrato éste podrá ser fijo, por tiempo indefinido o temporal.
· Personal eventual (Art. 12): Es personal eventual el que, en virtud de nombramiento y con carácter no permanente, sólo realiza funciones expresamente calificadas como de confianza o asesoramiento especial, siendo retribuido con cargo a los créditos presupuestarios consignados a este fin.
· Personal directivo (Art. 13): Es personal directivo el que desarrolla funciones directivas profesionales en las Administraciones Públicas, definidas como tales en las normas específicas de cada Administración.
Señalar por último que, por motivos de salvaguarda del secreto estadístico, no se presenta el desglose del personal por edad y sexo en los casos de empresas u organismos cuyo personal total sea inferior a 100 trabajadores.

J.2 Organización y recursos municipales. Presupuestos

Área de Gobierno de Economía, Hacienda y Administración Pública. Subdirección General de Contabilidad.
Programa principal o finalista hace referencia a aquellos programas que absorben una mayor cuantía del gasto.
 

Señalar que toda la información presentada hace referencia al Presupuesto consolidado del Ayuntamiento de Madrid y Organismos Autónomos.

J.3 Organización y recursos municipales.  Elecciones Sindicales

Área de Gobierno de Economía, Hacienda y Administración Pública. Dirección General de Relaciones Laborales
Las siglas utilizadas en los cuadros corresponden a los siguientes literales:
CC.OO. 

Comisiones Obreras

C.G.T. 


Confederación General de Trabajadores

CITAM 


Coalición Independiente de Técnicos del Ayuntamiento

C.S.I.T.-U.P. 

Confederación Sindical Independiente de Trabajadores-Unión Profesional
U.G.T. 


Unión General de Trabajadores

U.S.O. 


Unión Sindical Obrera

C.P.P.M. 

Colectivo Profesional de Policía Municipal

CSI-CSIF 

Confederación de Sindicatos Independientes y Sindical de Funcionarios

U.P.M. 


Unión Policía Municipal

C.E.M. 


Colectivo Emergencias Madrid
MANOS LIMPIAS 
Manos Limpias
SEPAM


Sindicato de Empleados Públicos del Ayuntamiento de Madrid
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