Fuentes, notas y conceptos del Capítulo 15
15.1 Organización y recursos municipales. Personal
Área Delegada de Personal. Unidad Técnica de Coordinación Informática
La información ofrecida procede de una explotación de la Base de Datos de Personal y el personal al que hace referencia es exclusivamente el remunerado con cargo al Capítulo 1 de Gastos, "Remuneración de Personal" de los presupuestos del Ayuntamiento y de la Gerencia de Urbanismo. No se incluyen los trabajadores al servicio de los Organismos Autónomos y Empresas Municipales, salvo los que en calidad de cedidos cobran su nómina con cargo al citado Capítulo 1 de los presupuestos del Ayuntamiento y de la Gerencia.


En el año 2006, existe una serie de trabajadores de los que no consta información de grupo por estar contratados dentro del régimen laboral.   

· Políticos.

· Directivos.

· Personal I.M.D.

· Personal Campo de las Naciones.

· Personal de alta dirección (Director Técnico Artístico)

Además del personal de todas las Áreas de Gobierno del Ayuntamiento de Madrid, también se contabiliza el de la Agencia para el Empleo, Agencia Tributaria de Madrid, los Grupos Políticos Municipales, Alcaldía, Madrid Emprende y Madrid Salud. 

15.2 Organización y recursos municipales. Presupuestos
Área de Gobierno de Hacienda y Administración Pública. Intervención General

Programa principal o finalista

Hace referencia al que absorbe mayor cuantía del gasto.
 

Dentro de los epígrafes correspondientes a este capítulo cuando nos referimos a Presupuesto consolidado, se refiere al conjunto de Ayuntamiento de Madrid y Organismos Autónomos.

15.3 Organización y recursos municipales. Edificios de uso municipal
Área de Urbanismo, Vivienda e Infraestructuras. Coordinación General de Organización y Gestión de Proyectos
La Relación de edificaciones de uso municipal incluye tanto las propias las alquiladas o cedidas, excluyéndose de esta relación las edificaciones pertenecientes a Organismos Autónomos del Ayuntamiento o con presupuesto de conservación independiente y los monumentos. 
