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María Benjumea

Desde que en 1979 María Benjumea Cabeza de Vaca crea el anticuario Taller de Arte, su carrera esta ligada al desarrollo de proyectos empresariales. En 1982 crea Círculo de Progreso, hoy Infoempleo.com, empresa cuya historia forma su currículum y de la que hoy es presidenta.

María Benjumea Cabeza de Vaca, licenciada en Geografía e Historia por la Universidad Complutense de Madrid, es miembro de la Junta Directiva del Círculo de Empresarios y socia fundadora de IWF España (Internacional Woman Forum), Premio Empresaria del Año 2007 (ASEME). Nació en Madrid en 1954, esta casada y tiene dos hijos. 

En 1994 comienza, con 40 años, su verdadero desarrollo profesional con el nacimiento de Infoempleo, un novedoso servicio personalizado de búsqueda de empleo a través de Internet. Infoempleo se transforma en febrero de 2000, en www.infoempleo.com, el portal de empleo, formación y desarrollo, recibiendo ese año los premios IBEST y Actualidad Económica.  

En febrero de 2006 se asocia con el Grupo VOCENTO, que entra a formar parte de la Compañía con una participación del 51%.

En noviembre de 2007, www.infoempleo.com se convierte en el primer portal de empleo que apuesta por el concepto de “Red Profesional” como marco para la gestión de la carrera profesional y el talento.

Sus mayores logros profesionales se articulan en torno a sus inquietudes personales: superación, apuesta por la verdad y pasión por la innovación.

Su afán de superación queda plasmado en el propio desarrollo de Infoempleo.com, que pasa de ser un portal de intermediación laboral a una red profesional.  Infoempleo.com hoy es:

· Un Portal de empleo, con casi 3.000.000 de visitantes únicos al mes, más de 2.700.000 candidatos, 8.000 empresas clientes, miles de ofertas de empleo y donde cada día se incorporan más de 4.000 nuevos CVs. 

· Un Portal de formación. Con las bases de datos más completas de España: 31.000 Centros de Formación, (Universidades, escuelas de negocio, institutos de FP...) y 17.000 programas (carreras, postgrado...), tanto nacionales como internacionales.

· Una empresa pionera en España a la hora de ofrecer soluciones tecnológicas en el ámbito de la gestión global del reclutamiento y la selección, gracias al desarrollo de las soluciones informáticas del entorno Internet e-Preselec o Gestiempleo,  cuyo valor ha sido reconocido en más de 70 entidades de primer nivel.

· Las secciones de Empleo y Formación de los Suplementos dominicales “Empresa”, de ABC, y “Dinero”, de los doce periódicos del Grupo Vocento, con una tirada de más de 1.000.000 de ejemplares y una difusión de 4.000.000 lectores.

· Una importante labor editorial con publicaciones clave dentro del ámbito de la formación y el empleo, como el Informe Infoempleo, la colección de guías Elige tu Futuro u obras como El Arte de Buscar Empleo, entre otras muchas.

· Un equipo formado por más de 100 personas altamente cualificadas y también por todas aquellas que a lo largo de los 25 años han pasado por la empresa.

Su apuesta por la verdad parte de la convicción de que sólo el conocimiento profundo de la realidad hace posible la mejora de nuestras empresas, y de la sociedad. Por ello, desde Infoempleo se han desarrollado estudios especializados que inciden en temas como el desafío de la incorporación de la mujer al ámbito laboral con “MUJER Y EMPLEO. OPCIONES Y DECISIONES.

La pasión por la innovación que se plasma en el desarrollo de programas pioneros en el desarrollo de habilidades y capacidades profesionales, siendo destacable el Programa Lidera Habilidades, proyecto de la Comunidad de Madrid del que Infoempleo es empresa adjudicataria, dirigido a todas las mujeres para desarrollar sus habilidades de liderazgo y así potenciar su carrera profesional.







