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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE MADRID, DOÑA ANA BOTELLA, EN LA PRESENTACIÓN DE LA NUEVA LÍNEA 177 DE LA EMT

                                                   


16 mayo 2012
- Don Francisco de Borja Carabante, Viceconsejero de Transportes e Infraestructuras de la Comunidad de Madrid,

- Don Antonio de Guindos, Delegado del Área de Medio Ambiente, Seguridad y Movilidad,

- Doña Paloma García Romero, Concejala Presidenta del Distrito de Tetuán,

Don Luis Miguel Boto, Concejal Presidente del Distrito de Chamartín,

- Don Javier Rubio de Urquía, Coordinador General de Sostenibilidad y Movilidad,

- Don Rafael Orihuela, Director Gerente de la Empresa Municipal de Transporte,

- Representante del Consorcio Regional de Transportes,

- Don Luis Álvarez, Director de Operaciones de la EMT.
Buenos días y muchas gracias por acompañarnos hoy en el acto de presentación de esta nueva línea de transporte público de la EMT: la línea 177. Esta línea 177 es el primer servicio de transporte público en superficie que recorre el popular barrio de La Ventilla,  en el distrito de Tetuán.

En otro barrio de nuestra ciudad, en Los Cármenes, del distrito de Latina, Madrid tiene una calle en honor al magnífico escritor Carlos Fuentes, que nos dejó ayer. Quiero, en nombre de todos los madrileños, rendir homenaje a su memoria y enviar un mensaje de afecto a sus familiares y amigos. 

En el breve ensayo “Diálogo de Quijote y Sancho”, Carlos Fuentes terminaba con una afirmación que hoy nos ayuda a recordarle. Les cito textualmente:

“El lector sabe algo que no conoce el autor: el lector conoce el futuro”.

Y “Nosotros somos parte del futuro que no conoció Cervantes: somos la actualidad legible de la novela Don Quijote”. Desde ayer, esa afirmación de Carlos Fuentes es especialmente cierta. Pero este maestro nos deja su ingente obra para que podamos disfrutarla hoy y en el futuro; para que podamos ser “su actualidad legible”. 
Señoras y señores, 

Les decía que hoy inauguramos la nueva línea 177. Se trata de una antigua reivindicación vecinal, ahora convertida en realidad. Mañana se pondrá en funcionamiento esta nueva línea de autobuses. A partir de ahora, 50.000 vecinos de los barrios de Valdeacederas y Almenara –gracias a esta nueva opción de transporte público– tendrán más posibilidades de movilidad. 

Una forma de ver la calidad de vida de la que disfrutan los habitantes de una ciudad es la calidad de los servicios de transporte público. Porque el nivel de desarrollo de una ciudad tiene mucho que ver con la movilidad y la sostenibilidad.

Y en Madrid tenemos un trasporte público de gran calidad. La EMT es una opción de transporte público muy atractiva y competitiva frente al uso del vehículo privado. Lo es por varios motivos: 

por la universalidad del servicio y su amplia cobertura dentro de la ciudad; por la accesibilidad de sus autobuses;  por el uso e incorporación de nuevas tecnologías en beneficio del servicio, y por algo muy importante: por su compromiso medioambiental.

Los usuarios están satisfechos con los servicios de la EMT: en la última encuesta realizada, conceden una nota media de satisfacción global del servicio superior a la de ejercicios anteriores. Pasa de un 7 a un 7,2
.

Desde su nacimiento en 1947, la EMT ha ido creciendo con nuestra ciudad. 

216 líneas, más de 10.000 paradas  y más de 3.900 kilómetros de recorrido (ida y vuelta), éstos son los datos de la EMT hoy. Además, la EMT presta servicio los 365 días del año, durante las 24 horas del día, mediante 178 líneas diurnas y 38 nocturnas.

Se trata de una opción de transporte público completamente accesible. Porque el 100% de los autobuses que componen la flota están adaptados para acceder en silla de ruedas, y porque el 98% de los madrileños tiene una parada de autobús de la EMT a menos de 300 metros de su vivienda. 

Además, todos los vehículos de la EMT están equipados con el sistema de información acústica SIENA que informa –mediante mensajes escritos y orales– sobre la próxima parada, destino, hora, líneas coincidentes y posibles desvíos de la línea a personas con algún tipo de discapacidad visual.

La EMT es una empresa moderna, que incorpora las tecnologías de la información y de la comunicación más novedosa para: en primer lugar, optimizar la prestación del servicio, y, en segundo lugar, mejorar la comunicación con los usuarios. En este sentido, una de las herramientas que más ha ayudado a los responsables de la EMT para llevar a cabo una gestión eficaz es el Puesto Central de Control de la EMT. 

Este Puesto Central es un “cerebro” que recibe, procesa y administra toda la información acerca de la localización e incidencias de los autobuses. Esto nos permite mejorar la puntualidad y la frecuencia  de los autobuses, y facilita al ciudadano la planificación de sus desplazamientos.

En estos momentos, la frecuencia establecida de los autobuses se sitúa en un intervalo de 8,5 minutos para el conjunto de la red. Y la regularidad del servicio, es decir, el grado de cumplimiento de la frecuencia establecida, alcanza el 95,74%. 

Pero, además, y con el objetivo de mejorar la comunicación con los usuarios, toda la flota de la EMT dispone de Wifi, sistema de SMS y aplicaciones JAVA para realizar consultas sobre tiempos de espera, además de completas aplicaciones para smartphones. Herramientas que, como la página web “Navega por Madrid”, permiten a los usuarios la consulta de recorridos de forma ágil e intuitiva, a través de un mapa interactivo. 
Todo esto se completa con la información en las propias paradas. Existen 352 Paneles de Mensajería Variable instalados en las mismas. Estos paneles proporcionan datos sobre el tiempo de espera de los siguientes autobuses y otras informaciones de interés.

Además, tenemos una flota de autobuses que, de forma creciente, se mueve con energía limpia. De hecho, el 34% de los 2.018 vehículos que la conforman son vehículos verdes menos contaminantes y –de ellos– el 33% están propulsados por Gas Natural Comprimido. Ya tenemos 50 líneas que prestan servicio con autobuses de Gas Natural Comprimido. 

La EMT está siendo protagonista relevante en el desarrollo del Plan de Calidad del Aire. Precisamente, una de las primeras medidas asumidas, antes incluso de que el documento fuera aprobado, fue la adquisición de filtros y catalizadores para 485 autobuses. Así, entre este año y 2013
, la flota que preste servicio en la Zona de Bajas Emisiones habrá incorporado tecnologías limpias.

La EMT es, por todo ello, uno de los mejores servicios de autobuses del mundo, y así es reconocido internacionalmente. 

Señoras y señores,

Hoy avanzamos en la mejora de esta empresa pública con la presentación de una nueva línea de autobuses en el distrito de Tetuán, la línea 177.

Es una línea que conectará el intercambiador de la plaza de Castilla con los dos principales ejes viarios de la zona: la avenida de Asturias y la calle Marqués de Viana, donde termina el trayecto. Prestará servicio todos los días de la semana y su horario de funcionamiento será de 6:00 a 23:00 horas. Recorrerá 6 kilómetros, en ambos sentidos, y contará con un total de 23 paradas. 

Este nuevo itinerario también da acceso a algunos de los principales equipamientos sociales, culturales y deportivos del distrito. Entre ellos, el Centro Cultural ‘Eduardo Úrculo’; la Biblioteca ‘María Zambrano’; el Centro Deportivo Municipal ‘Antonio Díaz Miguel’; el parque de bomberos del distrito de Tetuán; el Centro de Salud de La Ventilla; el Centro Sociocultural ‘Josefa Amar’ y el Centro de Servicios Sociales ‘Vicente Ferrer’.

Además, y como parte del compromiso ambiental de la EMT, este nuevo servicio funcionará con midibuses, autobuses de sólo 8 metros de longitud que tienen una gran versatilidad y capacidad de maniobra. Así, podrán circular por calles estrechas y con giros complicados, como son muchas de las vías de estos barrios. 

Y son vehículos propulsados por Gas Natural Comprimido, por lo que producen menos emisiones atmosféricas y acústicas, dentro de nuestro compromiso con la mejora continua de la calidad del aire de la ciudad.

En resumen, estoy segura de que esta nueva línea 177 ayudará a mejorar la calidad de vida de los vecinos. Y demostrará, una vez más, el compromiso de la EMT y del Ayuntamiento de Madrid con dar un servicio de calidad, eficaz, moderno, útil y poco contaminante a los usuarios del transporte público madrileño. 

Muchas gracias







� Encuesta realizada al Panel de usuarios: un grupo de usuarios de todas las edades, sexos y distritos de Madrid sobre diferentes aspectos del servicio y su valoración global


� En estos momentos, ya se han instalado 9 catalizadores en los vehículos que dan servicio a la línea 149 y está previsto que, este año, se incorporen, 23 nuevos autobuses híbridos (GNC+eléctricos) al total de la flota.
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