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INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE MADRID, DOÑA ANA BOTELLA, 

EN LA PRESENTACIÓN DE LA EXPOSICIÓN 

“EL LEGADO CASA DE ALBA: 

MECENAZGO AL SERVICIO DEL ARTE”
Madrid, 14-sept-‘12

Quiero aprovechar estas primeras palabras para agradecer el estupendo trabajo realizado por todos los equipos directivos y técnicos de la Delegación de las Artes, de MACSA, de CentroCentro, del Madrid Visitors and Convention Bureau, y del equipo de montaje. 

Quiero agradecer especialmente que, en estos tiempos algo encogidos de ánimo, la Fundación Casa de Alba haya querido embarcarse en esta empresa cultural que se enmarca en la importante tradición de mecenazgo de la Casa de Alba.

Y quiero agradecer a la Comunidad de Madrid su colaboración para la difusión de esta exposición al animarse a financiar el catálogo de este “Legado Casa de Alba”. Muchas gracias, Esperanza. 

Estoy convencida de que esta exposición, “El Legado Casa de Alba: mecenazgo al servicio del arte”, va a ser uno de los acontecimientos culturales y artísticos más relevantes del escenario museístico madrileño y español de esta temporada. Aún más, creo que será uno de los acontecimientos culturales más relevantes del escenario europeo. 

En esta muestra podremos contemplar el retrato de una de las primeras mecenas de Goya, de una de las mujeres más importantes del Madrid del XVIII. Hablo, por supuesto, de la obra “La Duquesa de Alba de blanco”, que Goya pintó en 1795. 

Podremos ver ésta, y otras obras tan relevantes como la “Última Cena”, de Tiziano, o el “Camino del Mercado” de Rubbens, o documentos manuscritos e impresos de tanto valor histórico como las “Cartas Autógrafas de Cristóbal Colón”, gracias a la generosidad de la Casa de Alba, que ha querido mostrar su colección de obras de arte al gran público. 

Este “Legado Casa de Alba” será la primera exposición que cuente con la tabla de Fra Angélico “La Virgen de la granada”, obra maestra de este pintor y la mejor conservada, según el director del museo Metropolitan de Nueva York.

El Metropolitan solicitó hace cuatro años su inclusión en una muestra centrada exclusivamente en el pintor italiano. Por tratarse de una tabla, los especialistas desaconsejaron su traslado. Los visitantes de la muestra neoyorquina no pudieron disfrutar de esta obra que sí se expondrá en Cibeles.

Podremos descubrir obras de Tiziano, Murillo, Ingres, Renoir, Rubens, Ribera o Zurbarán en CentroCentro. Porque, hasta ahora, estas magníficas piezas sólo podían contemplarse, de forma muy minoritaria y en rigurosos turnos de acceso, en los Palacios de Liria y de Monterrey que la Casa de Alba posee en Madrid y Salamanca. 

Ahora podrán disfrutarse aquí, en este Palacio de Cibeles, un edificio emblemático de esta gran ciudad que es la capital de España. En este antiguo Palacio de Telecomunicaciones que hoy sede, no sólo de este espacio cultural, sino del propio Pleno del Ayuntamiento, de Alcaldía y Vicealcaldía, y del Área de Gobierno de las Artes.

La exposición que muestra los tesoros artísticos e históricos de la Casa de Alba se inaugurará el 1 de diciembre y estará abierta al público hasta el 31 de marzo de 2013. Nunca antes el Ayuntamiento de Madrid había acometido un proyecto de tal envergadura en el ámbito expositivo. 

Y es que iniciativas como esta exposición nos ayudan a cumplir la tarea de promover el acceso a la cultura, a la mejor cultura, entre los madrileños, los españoles y las personas que nos visitan. 

Es emocionante pensar que tendremos aquí Goyas y Rubens, junto a todo un fondo documental e histórico, de Cervantes a Colón, pasando por documentos americanos de Moctezuma o de Pizarro. Porque hablar de la Casa de Alba es hablar de la historia de España. Así nos lo recuerda el retrato de Tiziano de “El Gran Duque de Alba”.  

Esta exposición es el resultado de un novedoso modelo de acuerdo de colaboración entre el Ayuntamiento de Madrid y la Fundación Casa de Alba; entre una Administración Pública y una entidad cultural privada, de interés general, y sin fines de lucro.

La Fundación Casa de Alba se hace cargo de los riesgos propios de toda ventura cultural, y el Ayuntamiento –a través de las sociedades municipales Madrid Arte y Cultura y Madrid Visitors and Convention Bureau– participa cediendo espacios, ofreciendo promoción, y contribuyendo a la producción de la exposición con una cantidad dineraria a modo de dinero semilla.

Esta cantidad se recuperará después con la taquilla generada por la exposición.

De esta forma podemos abordar proyectos que requieren inversiones importantes y que suponen riesgos no menores. Se trata de poder ofrecer más –más servicios, más cultura, más ofertas de ocio…–, y hacerlo con menos dinero del contribuyente. 

Esperamos poder ofrecer al público, con este modelo de exposición que hoy se presenta, otras colecciones privadas que son también fruto del esfuerzo generacional y sostenido en el tiempo del mecenazgo de familias e instituciones en España. 

La Oficina de Turismo de Madrid promocionará esta exposición en sus campañas publicitarias; pues éste será uno de los principales atractivos turísticos de la temporada. La difusión se hará también a través de sus diferentes canales de comunicación, en especial a través de esMADRID.com, el portal de turismo de la ciudad en Internet. 

Durante los meses de celebración, los 10 centros y puntos de información turística de la ciudad ayudarán a divulgar esta muestra entre todos los visitantes que recibe Madrid; y los soportes municipales de mobiliario urbano informarán de la misma.

Como les decía, la notoriedad de las obras expuestas será un aliciente más para visitar nuestra ciudad. Su inauguración coincide con el periodo prenavideño y supondrá un motivo más para disfrutar de Madrid durante las fiestas de Navidad.

Será asimismo un complemento idóneo para los asistentes a alguna de las citas que alberga nuestra capital en enero, desde la Feria Internacional de Turismo (Fitur) a Madrid Fusión, ARCO y la Fashion Week. Y estamos convencidos de que esta muestra contribuirá al aumento del número de visitantes en febrero y marzo, los meses en los que habitualmente la ocupación hotelera es más baja.

La colaboración en este proyecto con la Fundación Casa de Alba se enmarca en el Plan Estratégico de Turismo de la Ciudad de Madrid 2012-2015; un Plan que recoge la oferta cultural como uno de los principales atractivos turísticos de la ciudad, y la promoción de la riqueza cultural de Madrid como una de nuestras mayores fortalezas frente a otros destinos. 

Cuando abra sus puertas “El Legado Casa de Alba”, los museos que conforman nuestro Paseo del Arte ya estarán ofreciendo otras citas imprescindibles para los amantes de la pintura.

El Museo del Prado contará con “El joven Van Dyck”, que profundiza en las obras pintadas por el renombrado artista flamenco, y el Museo Thyssen-Bornemisza estará brillando con “Gauguin y el viaje a lo exótico”.

Y es que, al margen de la impresionante colección permanente que atesoran nuestros museos, las exposiciones temporales han revolucionado la oferta turística y cultural de nuestra ciudad. 

Todavía tenemos en la memoria –y en la retina– exposiciones tan magníficas como la que trajo a Madrid en los 90 –en concreto al Museo del Prado– 80 obras de Velázquez.

Aquella iniciativa revolucionó la ciudad y la puso en los circuitos de las grandes capitales culturales europeas. 

Era un tiempo en que no eran habituales estas exposiciones temporales a las que ya parece que nos hemos habituado en la ciudad de Madrid.

Faltaba, pues, este encuentro, en pleno Cibeles, de la Casa de Alba con Madrid. Es hora de que este patrimonio cultural pueda ser compartido con un público más amplio.

Y hacerlo además en este espacio de todos que es el CentroCentro; un espacio público inaugurado hace sólo un año, abierto a todos los madrileños y a quienes visiten Madrid; un espacio que aspira a ser ejemplo de autofinanciación y sostenibilidad.

Y ahora tengo la satisfacción de pasarle la palabra a la Presidenta de la Comunidad de Madrid. Querida Esperanza, bienvenida a CentroCentro. Bienvenida a este espacio que, poco a poco, va insertándose en el mapa cultural y turístico de Madrid.

Muchas gracias.
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